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Példát vehetnénk e tekintetben 
Ausztriától, a melynek a fővárosban s 
hazánk nagyobb varosaiban számtalan 
képviselete és bizományi irodája va, a 
melyek az osztrák cikkek sorsát, lehet 
mondani azok megsemmisüléséig éber 
figyelemmel kisérik s meg azt is meg 
figyelik, hogy a fogyasztó közönség 
hogyan fogadja az egyes cikkeket s 
milyen igényeket támaszt annak minő­
sége tekintetében.

Nálunk teljes szervezetlenség ural­
kodik, ilyenekkel még maguk a kivi­
teli cégek sem nagyon törődnek s 
ezáltal a magyar közgazdaság, a kivi 
teli kereskedelem töméntelen haszon­
tól elesik.

S ha ugyanezen irányban szét 
tekintünk városunkban, itt is találnánk 
olyan terményeket, amelyeket nem kel­
lene kereskedő kézbe bocsátani, hanem 
magunk gondoskodhatnánk azoknak a 
külföldi piacon való elhelyezéséről Ve­
gyük pl. barack, szőlőtermesünket. 
S/ölöt ulajd onosaink csemegeszőlőiket 
es a gyümölcsüket nagyreszt idegen 
kereskedők kezere bocsájtják, akik 
aztán kény ok kedvök szerint bánnak 
el a termelőkkel. Ha jó árért tudják 
értékesíteni a külföldi piacon, akkor 
elszállítják a kikötött mennyiséget, ha 
azonban kevés haszonra van kilátás, 
akkor egyszerűen faképnél hagyják a 
termelőt, egyszerűen ott hagyva az 
50—60 korona foglalót, melylyel nem 
ritkán 4 — 5 ezer korona értékű szőlőt 
lekötnek. S a termelő hovaforduljon ? 
Ha perel, a kereskedőket riasztja el 
tőlünk s inkább beken tűri a méltat­
lan eljárást s nyugodtan nézi, hogy’ 
fáradságának bő gyümölcsét más rakja 
zsebbe.

S akkor, midőn ezekről megem 
lékeztünk, dicsérettel kell fölemlíte­
nünk azoknak a szőlőtulajdonosoknak 
eljárását, akik megbízottat tartanak a 
szőlő és barackszállitás idején az ősz 
trák fővárosban s azt a hasznot, me­
lyet a kereskedők szereznének, ma­
guknak tartják meg.

S ha meggondoljuk, hogy a kül 
államokban mennyi uj piac van még 
ahol a magyar termények részére 
igen reseket találhatunk s mennyi a 
kivitelképes cikkünk, melyekből a kül­
földön semmit sem helyezünk el, ak­
kor végre valahára rá kell szánunk 
magunkat, hogy e tekintetben tegyünk 
valamit.

A külföld élelmes szervezetei sok 
millió értékű produktumot hoznak be 
hozzánk, amelyekből pedig idehaza is 
elegendő terem, de azért a külföldi 
kereskedelem itteni hálózatai mégis 
elárasztják vele az országot s azok 

Gyümölcskivitelünk.
Mintegy 10 év előtt a kereskedelmi 

miniszter külföldi szaktudósitói állásokat 
szervezett, hogy ezek által a külföldi 
piacok megfigyeltessenek és a keres­
kedelmi összeköttetések köny ebben 
létrejöjjenek. A példát csakhamar kö­
vette a löldmivelesügyi miniszter is, a 
ki szinten állított föl a külföldi álla­
mokban az agrikultur szempontok szol­
gálatára szaktudósitói állásokat.

Az említett állások betöltői megtet­
tek ugyan minden tőlük telhetőt, de 
azért teendőik körvonalozásában s a 
működés kifejtésében még sem lett 
meg az a siker, melyet a közvéle­
mény ezen állásokhoz fűzőit.

Igaz, hogy az utóbbi évtized alatt 
a termények kiviteleben jelentékeny 
javulás tapasztalható, de az meg sem 
olyan, mint a milyent elvárhatnók. 
Rendszerességről, avagy egyöntetű el­
járásról beszélni nem lehet. Nagyobb 
kiviteli cégeink, melyek kellő tőke 
erővel rendelkeznek, összegyűjtve a 
terményeket, vaggonszamra továbbít­
ják a külföldre s még ha külföldön 
bizományosa is van, nem igen törődik 
a kivitt termények további sorsával. 
Igaz, hogy megkapja a termények 
arát s jövedelme is van belőle, de 
azért meg sem közömbös dolog ránk 
nézve, hogy a kivitt terményekkel mi 
történik a külföldi piacon.

Ennek a nembanomsagnakjulajdo- 
nitható, hogy igen sok különleges ter­
ményünk nem magyar jelzés alatt ke­
rül forgalomba a külföldi piacon s a 
külföldi élelmes kereskedelem ezt a 
nemtörődömséget kényé-kedve szerint 
kihasználja a maga javára. Hány eset 
ben megtörténik, hogy a külföldön 
más országból való silány terményeket 
magyar származásúnak mondanak, inig 
a magyar terményeket vagy megha­
misítva hozzák forgalomba, vagy pe­
dig nem magyar név alatt kerülnek 
a piacra. Már pedig ez nincs előnyére 
sem a magyar iparnak. S ez gyakran 
megtörténik a magyar borral, gyű 
mölccsel, szőlővel es egyébb mezőgaz­
dasági cikkeinkkel.

Élelmességünk hiányának lehet fel­
róni, hogy igen kevés olyan társaság 
van hazánkban, mely a magyar mező­
gazdasági termények kivitelével fog­
lalkozik.

A Magyar Élelmiszerszállitó Rész­
vénytársaság évek óta szép eredmény­
nyel dolgozik a terménykiviteli terén, 
de azért mégis csekélység az elért 
eredmény ahhoz képest, a melyet 
országos rendszerrel es hasonló társa­
ságok utján el lehetne érni.

forgalomba hozásánál elért tiszta jöve­
delemmel a külföldnek adózik a ma­
gyar élhetetlenség.

Ha a világverseny’ forgatagában, 
mint agrikultur állam nem akarunk 
elenyészni, úgy a kormánynak, mint 
a társadalomnak a cselekvés terére 
kell lépni.

A kecskeméti vízvezeték.
A főmérnök jelentése.

(Folytatás) 8

Itt csak egyre kívánom még a te­
kintetes tanács ügyeimét felhívni, neveze­
tesen arra, hogy a legtöbb városban a 
kamrák után vizdijat nem fizetnek. Mivel 
azonban Kecskemétnek; mint mezőgazda* 
Sággal foglalkozó városnak az ipari váro­
soktól elütő jellege van, indokoltnak tar­
tom, hogy nálunk nagyon mérsékelt mó­
don a kamrákra is legyen vizdij kivetve 
És pedig a belső reyonban minden kamra 
után évenként 2 korona, a külső reyon­
ban pedig 1 korona.

Mert ha egy több szobás lakással 
biró egyénnek megadóztatásában a szo­
bák száma szerint megvan a progreszi- 
vitás, akkor véleményein szerint egészen 
indokolt és logikus eljárás, hogy a több 
kamrával biró egyénnel szemben is érvé­
nyesíttessék ezen progreszivitás.

Ezek előre bocsátása után javaslom, 
hogy az általunk megállapított vizdijakat 
s jövedelmezőségi számítást a további tár­
gy alás alapján méltóztassék elfogadni; 
vagy ha tekintetes tanács annak szüksé­
gét látni méltóztassék azt egy e célbői 
alakítandó bizottságnak vélemény adás, ille­
tőleg átdolgozás céljából kiadni.

A további teendőkre nézve pedig 
előterjesztéseim a következők lennének.

1. A legelső teendő, hogy a város 
vizmüterve és részletes költségvetése va­
lamely ily dolgokkal foglalkozó s e té­
ren speciális szaktudással rendelkező szak­
emberrel megbízás utján elkészíttessék.

Ez a véleménye az egészségügyi 
mérnöki osztálynak is.

Ezen munkálat költségeire a fedezet 
meg van, mert amint már előbb is einli- 
tettem volt, a th. bizottsági kö/gyülés 
382/898. sz. határozatával az előmunkála­
tok költségeire 80,000 koronát megsza­
vazott.

Eddigelé ebből az összegből csak 
circa 16,000 korona keltetett el a próba 
fúrások alkalmával, tehát még mintegy 
64,000 korona rendelkezésre áll.

S minthogy a tervkészítés is az elő­
munkálathoz tartozik, természetes, hogy 
ennek költségei is ez összegből fedezendők.

Hogy a részletes tervek és költség­
vetés elkészítését, az építés vezetést és 
felügyeletet s a felülvizsgálat és leszámo­
lást mily összegért fogja a megbízandó 
szakember elvállalni, azt pontosan előre 
megmondani nem lehet, mivel az e címen 
fizetendő összeg a részletes költségvetés 
végösszegétől függ, illetőleg a mérnöki 
egyleti díjszabás szerint annak circa 5 
százalékát teszi ki, sőt egyezkedés esetén 
ezqn kulcs módosulhat is.

A rendelkezésre álló összegből azon­
ban feltétlenül kikerül. f égé köv.)

Kecskeméti Lapuk
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG'
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Holtai Jenő a kis színház igazgatója | 
fényesén síkéi ült es’él rendezett vasárnap ( 
este. Két jeles iluzstris művészt sikerült 
Holtainak a vasárnapi előadásra meg 
nyerni nevezetesen Erdős R ebardot a m. 
kir. opera művészét és Erdélyi Enni híres 
fővárosi komikust. A conferencier szerepét 
Kálmán Ödön fővárosi hírlapíró töltötte 
be, s szellemes színész adomával s ötle 
teivel egé»z este jókedvben tartotta a 
kertheh iséget szinúltig megtöltött közön- . 
séget. Erdős R chard hatalmas basszusé- , 
val igen nagy műélvezetet szerzett a kő- ' 
zönségnek s egyes számait a közönség I 
szűnni nem akaró tapssal honorált. 
Erdélyi Emil a cabaret állandó vendége 
vérbeli komikus, aki sikerült alakításai­
val és kupléjaival olyan hatást ért el, 
amilyennel nagyon kevés cabaret művész 
dicsekedhetik, a közönség szemeiből a 
köny is kicsordult a nevetéstől s egyes 
számai után valósággal tombolt hogy a 
a művészt ünnepelje. A társulat tagjai 
közül Illés Magda, Vidor Ferike, Gyenis 
és Holtai jeleskedtek Solti Stefi p’dig 
különösen az igen kedvesen előadott „Ács 
legény** című kuplejával ért el frenetikus 
hatás. A fényesen sikerült előadás sokáig 
emlékeztébe marad annak a nagyszámú 
közönségnek, aki a vendég művészek él 
vezetes s kifogástalan művészi számait 
meghallgatta. A

NAPI HÍREK.
Negyvenéves jubileum.

A postafönök ünneplése.
Ritka ünnepet ül a holnapi napon 

Kecskemét város közönsége, mert a negy­
venéves becsületes, szorgalmas és kitartó 
munkának, a mélyen érző szív mélységes 
szereidének ünnepét üli Kecsk mét város 
társadalmának minden rétege.

Legkiválóbb közintézményünknek. a 
posta és táviró-hi valahaik vezetője,

Nyny Károly, a holnapi napon éri el 
áldásdus és munkás hivatalo^kodásának 
negyvenéves évfordulóját, mely alkalom 
mai pályatársai, jóbarátai, ismerősei ben 
bőségteljes meleg szeretettel üdvözlik őt . 
ezen az egész város magáénak vallotta 
ünnepen. ,

Aki ismeri a helybeli postahivatal 
múltját és jelenét, az tudja, mit köszön 
bet fidlendült ipari és kereskedelmi éle­
tünk a helybeli postahivatalnak, a ke- 
reskedelem legkiválóbb és nélkülözhető! 
len eszközének Aki pedig személyében *is . 
ismeri a jubiláló postafönök nemes érzé- , 
sekben és lángoló szeretetben gazdag 
nagy szivét, aki tudja, hogy Kecskemét 
város társad dmi életében egyike ö azok­
nak a legkiválóbbuknak, aki mindig ne­
mes volt tetteiben, nemes volt lélekben, 
nemes volt gondolkozásában s akik közel 
jutottak hozzá, érezhették, hogy milyen 
csupa szív és gyöngédség volt még sze­
reidében is, azok most kétszeresen őr 
vendő és szeretetteljes s/ivvel sietnek j 
hozzá, öl ezen a napon köszöntem és ! 
üdvözölni. í

A ma is fiatalos erővel és kedvvel I 
munkálkodó postafőnököt mi is a lóg I 
bensőségteljesebb szeretettel sietünk kő- j 
szönteni ezen a napon a munkás életnek 
nagy évfordulóján. Igaz szívvel óhajtjuk, 
hogy még nagyon sokáig munkálkodjék 
varosunk jólétén és boldogítsa családját. 
Az isten tartsa meg öt mindnyájunk szá- ■ 
mára még sokáig.

° I
Kecskemét, junius 1. }

— Kiss Áron meghalt. A tiszántúli ! 
ref. egyházkerület ősz püspöke Kiss Áron 
kilencvenhat éves korában Debrecenben 
elhunyt. A magyarországi reformátusok 
legidősebb püspöke hetven esztendeig 
szolgálta buzgón és odaadóan egyházát. 
Temetése szerdán d. o. 10 órakor lesz.

Egyháztanacsüles. A róm. kath. 
egyháztanács Bagi László főgondnok el 
nöklete alatt vasárnap délelőtt ülést tar­
tott, melynek tárgyai voltak : Zárszám 
adás, lakbérletek, számlák, jelentések, folyó 
ügyek.

— A vízvezeték ügye A létesítendő 
városi vízmű előmunkálatainak tárgyalá­
sára az arra kiküldött bizottság tagokat 
f évi junius hó 3 án délután 3 órakor a 
városi székház bizottsági termében tar­
tandó ülésre a polgármester meghívta.

— Gyogyszereszek mozgalma A hely­
beli gyógyszerészek azzal a kérelemmel 
fordultak a főkapitányhoz, hogy gyógy­
szertáraikat ne kelljen mindnyájuknak 
vasárnap délután nyitva tartani, hanem 
hónaponkint felváltva legyenek a gyógy- 
tárak nyitva a következő sorrendben: 
Júliusban : Bódogh',Ferenc és Tóth István 
gyógy tára, augusztusban Farkas Ignátz 
és Katona József gyógy tára, szeptember­
ben, Katona Zdgmond és Zmiay Pál 
gyógytára, októberben, Bodogh Ferenc és 
Tóth István gyógy tára, novemberben, 
Farkás Ignátz es Katona Józsi f gyógy - 
lára és decemberben Katona Zsigmond 
és Zimay Pál gyógytára. A főkapitány 
teljesítette a gyógyszerészek kérelmét és 
elrendelte, hogy az orvosokat felzeten 
értesítsék az inspekciós szolgálatról.

— Szappanos István állapota A felső- 
kerületi függetlenségi és 48 as párt egy 
öt tagú küldöttsége ma hétfőn délután 
meglátogatta Szappanos István képviselőt. 
Az ősz beteg honatya karosszékben fo­
gadta a küldöttség tagjait és láthatólag 
jól (S’tt nekie a figyelmesség. Szappanos 
István még kedélyeskedclt is a küldött 
ség tagjaival. Állapota örvendetesen javul.

— A polgári iskola majálisa. Mint 
minden évben, az idén is megtartotta a 
polgári leányiskola a hagyományos ki­
rándulását Szikrába Ma reggel 8 óra 30 
perckor indultak külön vonaton és este 8 
órakor a rendes személy vonattal jött 
haza az örömtől ragyogó virágsereg.

— Diákmajalis Szombaton este tar­
totta a ref. collégium ifjúsága szokásos 
majálisát a Műkertben. — Természetesen 
szép leányban meg táncban nem volt 
hiány s a jókedvű táncnak nem is a 
hajnali, hanem a reggeli órák vetettek 
véget. A szép sikerért csak dicséret illeti 
a rendezőséget, melynek élén Szabó Pál 
buzgóikodott nagy agilitással.

•o TÁRCA.

A Nap és birodalma.
irta : István.

(Folyt es vége) 2

Az Uránusz 7 ik bolygója a Napnak, 
ha az 5 ik helyen keringő apró bolygók 
sereget egy szét züllött nagyobb planéta 
töredékeinek vesszük. 1781 ig az volt a 
hiedelem, hogy féltucat a Nap u hal lói­
nak a száma, de Herschel Vilmos akkor 
vett észre egy zöldes korongot az égen 
álló csillag mellett; nem volt nagyobb, 
mint a hold kerekségének 50 ed része 
és 2 nap alatt tovább haladást mutatott. 
Herschel egyelőre úgy hitte, hogy uj üs­
tökössel akadt dolga, jelentette is a green- 
vichis csillagvizsgáló intézetbe. Rá jöttek 
hamar, hogy bolygó a/., mely 19 szer mész- 
szebb van a Naptól, mint Földünk és 
egyszeres pályaköz futására 84 esztendő 
kell. György angol király erre évi 200 
font illetménnyel udvari csilhigászszá ne 
vezte ki Herschelt s ő az uj jelenséget 
Georgiámul) tddu—nak nevezte el s meg­
állapította, hogy az 400-szor kevesebb 
fényt és meloget kap a középponti égi­
testtől, mint 3 ik helyt utazó Földünk. Az 
egyenlítője síkja csaknem merőleges a pá­
lyájára, mihez képest az év rajta csaknem 
mindig egyenlő mérsékletü. Az átmérője 
7500 mérlfold, a térfogata 80-szor, a tö­
meg.. 15 szórté nagyobb, mint a Földé. 
Zöld foltozatát úgy mag)arázta ki, hogy 
nagy felhötömegok okozzák, a melyek 
olyan életet nem engednek meg, mint a 
milyen nálunk lehetséges.

A Földiekén elő ember az övéhez 

hasonló eletet szeretne fölfedezni a Nap­
rendszer minden bolygóján s örömest 
lépne összeköttetésbe a más világok beli 
emberrel. A Merkúr, Jupiter és Nép unusz 
bolygóknál erről már lemondott a legvér ■ 
mesebb remény is, most ilyen sorban a 
Szaturnusz következik, az az óriási gömb, 
mely 900 szór akkora, mint Földünk s 
hogy a szelíd kékes fényt szóró csillag 
tőlünk oly kicsinynek látszik, a nagy tá­
volság az oka; de a Naptól is a mienk­
hez mérten 100 ad rész világítást nyer, a 
melyet talán csak a gyűrűrendszere és 
holdjai fokoznak valamennyire. Barnanu 
csillagvizsgáló 1903. júniusban oly jeleket 
vett észre a Szaluinuszon, a melyekből 
méltán következtethető, hogy az a bolygó 
még ma is izzó meleg állapotban él, a 
minő hőség az életnek elviselhetetlen.

Kimondotta a Holdra nézve a tudó- ! 
mány, hogy ez a másodrendű bolygó, me- ■ 
lyet azért bujdosó névvel különböztet meg, 
már vizét és levegőjét felhasználta, azért I 
növényi és állati életre alkalmatlan szín- ' 
tér. Vagyis, hogy Földünknek 6 szórta 
kisebb kísérője már kiélt sivatag P.cke- 
ring csillagvizsgáló ellenben azt erösitgeti, 
hogy a magas hegyeken hó csillog ott, 
az éjszaki szélesség 55-ik és a déli szé­
lesség 60 fokai alatt sötét erdőket látni, 
a mely föifödözé8»,k folytán megváltozik 
a Hold térkepe és szétfoszlik a föltevés 
mely azt lakhatatlannak jelzi. Bajos pedig 
biztosan megkülönböztetni a legjobb na­
gyítókkal is. akkora távolságban, mely a 
Föld sugaránál 60 szórta nagyobb.

Hogy a Földet Nap körül való pá- i 
lyáján a Hold hűségesen kiséri, tudja 
minden lelek ; és azt is, hogy a Naptól köl 
csönbe kapott fényével világítja be esté­
inket, éjeinket; de azt nem mindefiki tudja, 

amit a csillagvizsgálók kiszámítottak, hogy 
a teli Hold 619,000 szer kisebb fényt 
szolgáltat, mint a Nap. A szemre nézve 
veszedelmes is holdfény mellett nyomda­
betűt olvasni akarni, mert szemerőltetés 
az, amit okos ember nem kockáztat.

A hulló osillagok, meteorkövek gy űj­
teménye fölvilágosit arról, hogy a világ­
érben is ugyanolyan anyagok vannak, 
mint kicsinyke bolygó hazánkon ; találtak 
újabban olyanokat is, a melyekben arany 
van. A bécsi gyűjteményben 560 féle fajú 
meteorit van, Ward amerikai professzo­
réban 587 féle. Ö egész vadsszatot tart a 
Föld minden részén lehullott meteorkö­
vekre s kutatja azok anyagát.

A színképelemzés úgy állapítja meg, 
hogy az üstökösök lenge anyagból, na- 
gyobbára széngázból állanak; miért ha 
Földünknek azokkal összeütközése lenne, 
az itt való életet széngázmérgezés ölné 
meg, mint a hogy a Vezúv 79 iki kitöré­
sekor a közel városok népe elpusztult, 
vagy a mi a nyugotindiai Mont Peleé 
tűzhányó kitörésekor ismétlődött meg

A Donáti féle üstökös magván ke­
resztül 1858 bán az Areturus csillag vörös 
fényben álviláglott. Derham angol theo- 
logus világgá bocsátotta azt a fantaszti­
kus nézetei, hogy az üstökösök forró mag- 
vaban van az elkárhozott lelkek pokla, 
hol elviselhetetlen hőség és hideg válta 
kozik. Ez az utóbbi csak annyiban állhat 
meg, hogy az üstökösök vagy nagyon 
közel mennek a Nap hevéhez, majd 
kirohannak a dermesztő hideg világtérbe. 
Hogy a mely emberek kárhozatra szol­
gállak rá a mi bolygónkon, hol bűnhőd­
nek, azt Derham theológusnak senki sem 
tudja tapasztalati fénykép tudomására 
hozni.
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— Évzárás A kecskeméti ref. jog- 
akadémián tegnap volt az évzáró tanári 
konferencia, melylyel az ez évi jogakadé- 
mini előadások befejeződtek. Most még 
csak az alapvizsgák vannak hátra, me 
lyek junius 9—15 napjain fognak meg­
tartatni.

— Áthelyezés. A m. kir. igazságügy­
miniszter Pásthy Sándor lugosi kir. tör­
vényszéki jegjzőt hasonló minőségben 
a kecskeméti királyi törvényszékhez he­
lyezte át.

— Lezárt iskola A nagymérvű ka­
nyaró járvány miatt főorvosi intézkedésre 
az állami polgári leányiskola I és 11-ik 
eh mi osztályát lezárták a vizsga előtt. A 
két vizsga zárlata e hó 10 ig tart.

— Fülmirigylob A város területén 
már áprilisban nagy mérvben lépett fel 
járványszerüen a gyermekek között a fül­
mirigylob. Mint értesülünk, most még ha­
talmasabb méretű a járvány. A megbete­
gedések számát még hozzávetőleg sem le 
hot hirtelen megállapítani.

— Záporesö. Vasárnap délben újból 
megeredtek az ég csatornái és bőven 
hullott áldásos záporeső különösen a vá 
ros kelet és déli oldalán s az azt körítő 
földeken. Talfaiban jég volt.

— Felhívás. A Kecskeméti Torna- és 
Vívó Egylet elnöksége felhívta a tago­
kat, hogy a vivő tanfolyam végeztével el 
nem vitt ruháikért és vívótereikért 1908. 
junius 15 ig annyival inkább is jelentkez­
zenek, mert az egylet ezen határidőn túl 
azokért nem • szavatolhat.

— Gyógypedagógiai tanárjelöltek Kecs 
keméten A fővárosi siketnéma tanárképző 
intézet 12 hallgatója Kecskemétre jött, 
hogy az itteni siketnéma intézetet tanul­
mányozzák. A hallgatók egy napot töl­
töttek városunkban s tegnap délután Sze­
gedre utaztak, hogy az ottani siketnéma 
intézetet is meglátogassák.

— Tökekamat adó. A városi szám­
vevőségnél az 1908. évre kivetett tőke­
kamat adó lajstroma közszemlére kitéle- 
tett. Az érdekeltek ott megtekinthetik.

— A merénylő állapota Bimbó Pál 
komi vés segéd, aki az ürgésben feleségét 
három lövéssel leterhelte, majd pedig a 
saját mellébe lőtt, már elhagyta a kór­
házat, mindazonáltal a gyógyulása még 
sok idő múlva válik befejezetté. A rend­
őrség a merénylő férj ügyét áttette a kir. 
ügyészséghez.

— Lövöldöző legeny. Garzó András 
lajosmizsei lakos gazdálkodó szerelmes 
volt Horváth Erzsébet sógornőjébe. To­
vább félesztendőnél udvarolt neki, inig 
megkérte a leány kezét, azonban kosarat 
kapott. Ebbéli bánatában határozta el ma­
gát, hogy ideálját, Horváth Erzsébetet, 
valamint magát is agyonlövi Tervét azon­
ban csak félig tudta keresztül vinni, mert 
önmaga ellen emelni a fegyvert már nem 
volt elég ereje. E fi ttéért a kecskeméti 
esküdtbiróság ma vonta felelősségre Garzó 
Andrást, sőt erős felindulásban elkövetett 
szándékos emberölésben mondva ki bű 
nősnek 15 évi tegyházra Ítélte. A védő az 
Ítélet ellen semmiségi panasszal élt.

— Vagdalodzo őrmester. Vasárnap 
délután egy gyalogsági őrmester a kis- 
templom téren valósággal megvadulva ki­
rántotta a kardját és elkezdett vagda- 
lódzni a békés polgárok között. A tér 
népes volt mert éppen ilyen időtájban 
tértek hazafelé a polgárok. Az őrmester 
ur Gut Mihálynak az mban tetszett a 
kardlapozás a népség között, do nem so 
káig, mert véletlenül Füvessy Imre h. 
r.-főkapitány arra felé járt és őrmester 
ur Gutot ott nyomban felelőségre vonla, 
majd pedig elvéve kardját letartóztatta. 
Az ezredtrombitás Gut Mihály feljlvé- 
belt a rendőrség átadta a katonai őrség 
készenlétének a kaszárnyában.

— Talalt függő. A Vásári nagy ut­
cán egy köves arany fülbevalót találtak, 
amelyet igazolt tulajdonosa a rendőrség 
nél átvehet.

— Megszökött. S/ombaton délelőtt 
Szindvick Imre 13 éves fiút csavargás vé 
gett befogták és illetőségi helyének meg 
állapítása ideéig a szegénymenházba he­
lyezték el. Még ki sem hallgathatták 
amikor a kölyök kereket oldott. Ez 
volt a legokosabb, amit tehetett.

— Olcsó koksz beszerzés A lupényi 
kokszmüvek ez évben uj kokszmosókat 
állítottak fel, miáltal kitűnő kokszot tud 
nak előállítani. A lupényi koksz felette 
áll a budapestinek is, mert sokkal gaz­
daságosabb a vele való tüzelés. A gyár 
most hogy kokszát Kecskemétre beve­
zesse, igen olcsó árakat szab és pedig 
nyári átvételre 4 korona 80 fillért, mely 
árért a koksz rnétermázsáját Rosenbaum 
A cég (Halasi nagy Utca 14 ) házhoz is 
szállítja. Waggon vétel esetén a koksz 
ára helyt vasútállomás 450 korona

— Értesítés. Ezennel értesítjük a 
mélyen tisztelt biztosító közönséget, hogy 
hivatalos helyiségünket az ág. ev. egy­
ház tulajdonát képező épületbe, a nagy 
piactérrel szemben. Körösi utca 157. szám 
alá helyeztük át. ügy tűz-, mint jégbiz­
tosításokat lehető olcsó díjtételekkel fo 
gadunk el s kár esetén a kárösszegeket 
a legnagyobb előzékenységgel és gyorsa 
sággal fizetjük ki. A mélyen tisztelt biz 
tositó nagy közönség támogatását kérve 
vagyunk hazafias tisztelettel: A Hazai 
Általános Riztositó Társaság kecskeméti 
főügynöksége.

* A dupla maláta sör a legjobb gyógy- 
és élvezeti ital. Poharanként! kimérés 
Kecskeméten csakis Dunszt és Pintér 
„Royal* szállodában 2 decis pohárral 
20 fillér; utcán át kimérve félliter 46 fillér, 
egy liter 88 fillér.

— Általános közkívánatra Uránia tu­
dományos és mozgófénykép színházban 
ma, kedden, junius 2 án és szerdán, jun. 
3 án. Oberammergaui passió játékok or­
gona kísérettel Jézus szüle ése, gyermok- 

> kora, csodatettei, kínszenvedése, halála és 
feltámadása. Előadások kezdete 7, 8 és 9 
órakor.

Mielőtt bevásárolna, 
Saját érdeke, hogy megtekintse újdon­
ságaimat kalapokban, nyakkendőkben 
és férfi divatcikkekben. Valódi olasz 
szalmakalapok és panamák ! 
Angol nyakkendők meglepő olcsó árban, 
még nem létezett óriási választékban 

Peri Ferencnél, 
Kecskemét (tejpiac).

Olcsó, szabott árak! Szabadalma­
zott nyakkendötartó, dupla gallérokhoz 
nélkülözhetetlen, darabja 25 krajcár.

Késelés a Máriavárosban.
Merénylő félkezü.

Bicska és szerelem.
A szerelem, az elrontott házasság, a 

féltékenység dühe, vérengzése, újból a 
kórágyba juttatott egy asszonyt súlyos 
sebeivel.

A férfi elváltán él a feleségétől, az 
asszony külön él az urától. A különváltak 
mindegyike megtalálta párját és ők egy 
harmadik párt alkotnak és berendezked­
nek szépen hosszú időkre, mert úgy vélik 
szeretik egymást.

Varga Ferenc cserepoző a Mária 
város 381. számú házban lakott a Fürdő- 
és Közép-Utca sarkán. Vadházasságban 
élt évek óta Mányi Jánosné Vozsanyi 
Máriával. Varga cserepoző már nem ege 

’ szén mai gyerek és még az a szerencsét

lenség is érte, hogy balkarját évekkel 
ezelőtt egy Szerencsé lenségből kifolyólag 
el veszítette. Azt ugyanis levágták. Sok­
szor hangoztatta is viccbu.’, hogy ők az 
asszony nyal nem balkézről áll, mert neki 
nincsen balkeze. Ebben a szó értelme 
szerint igaza volt.

Varga Ferencnek igen nagy baja 
volt, hogy féltette legújabb háza^társát. 
Vasárnap délután meglátta, hogy az 
asszony a Körösi utcán egy férfivel sétál. 
Ez a végletekig felbőszítette.

Bujdokolva, észrevétlenül kisérte őket 
majd pedig úgy alkonyaikor haza felé 
indult Ott a fürdő utca sarkán összejött 
az asszonnyal és Varga mindjárt felel • 
ségre vonta. Az asszonyság keményen 
tiltakozott a meggyanusitás ellen és hogy 
ennek nyomatékot adjon, kikapta kezéből 
a botot és az utca sarkon végig húzott 
rajta, A félkezü ember nem tehetett s ru­
mit. Közben haza értek. A ház éppen a 
parkon van.

Ott bent azután Mányi Jánosné 
Vessen) i Máriával az anya is segélyére 
jött és így az egykezü ember két tűz 
közé szorult

Hirtelen felindulásában nem tehetett 
egyebet, berohant a konyhába és ott fel 
kapotlt egy kést.

Aztán mint a felbőszült tigris, neki 
rohant az asszonynak, Vezsenyi Máriának 
és a bal karját k (‘resztül szúrta. A nő fáj­
dalmában összeesett. Varga azután még 
egyszer neki ugrott és a kést a hörgő 
asszony mellébe döfte

Vezsenyi Máriát elöntötte a patakzó 
vér. Varga elcsendesült. A házban lakók 
azonnal értesítették a rendőrséget, ahon­
nan csakhamar megjelent a kirendeltség. 
Dr. Damó Zoltán tisztiorvos azonnal be­
kötözte a sérült asszony sebeit és kiküldte 
a kórházba. Varga Ferencet a rendőrség 
letartóztatta.

Versenytárgyalási
Hirdetmény.

A Kecskeméti Izr. Hitközség a 
Beretvás-szálló és a templom közötti 
üres telkén fölépíteni szándékolt eme­
letes bérházának összes építési mun­
kálataira ezennel írásbeli zárt verseny­
tárgyalást hirdet.

Építési tervek a jegyzői hivatalban 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők, 
ugyanitt minden egyéb feltétel meg­
tudható. 6621—2—2

Borzalmas kút
Madzagfaluban.

Megrendítő leletre bukkantak ma 
délben a Madzngfalu mellett levő egyik 
közben. A kutból vizet akartak meríteni 
ebédhez. A vödör azoban nem merült 
meg, ehelyett egy asszonyi hullát fordi 
tott arccal fölfelé.

Az ijedelem a környékben óriási 
volt. Nem merte senki sem kihúzni, ha 
nem jelentést tettek a rendőrségen, ahon­
nan csakhamar megjelentek. Egy tűzoltót 
leeresztettek a kútba kötélen és az fel­
hozta karjaiban a halottat.

I)r. Damó Zoltán megvizsgálta és 
megállapította, hogy a halál fulladás kö­
vetkeztében órákkal azelőtt következettbe.

A rendőrség később megállapította, 
hogy a halott nő Hegedűs István városi 
becsüs 69 éves felesege, ki már régen 
idegbajban szenvedett és kétséget kizá­
rólag öngyilkosságot követett el. Ma reg­
gel fél 5 órakor távozott el II tizedbeli 
lakásáról és kiment a Madzagfalu mellett 
levő szőlőjükbe, ahonnan átment észrevét 
lenül a szomszéd szőlőbe és fejjel a 
kútba ugrott.

Holttestét kivitték a korház halot­
tas kamrájába.
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I

Telefon 95 Telefon 95.
Igen fontos I Tessék figyelmesen átolvasni I

Tisztelettel eitesitem a nagyér­
demű közönségét, hogy 
csontszáraz fiatal tölgyfát felvágva, 
métermázsáját I frt 30 krajcárért 

ugyanolyan gyertyánfat. 
melynek parazsa keményebb az akác 
fáénál, I frt 40 krért; — legjobb 
minőségű porosz kőszenet, kockát vagy 
csépléshez darabost: úgyszintén rakas- 
diai faszenet legolcsóbb árakban nálam 
szerezhetik be. Becses megrendelésü­
ket kerve, vagyok

teljes tisztelettel: 
Goldberger Ödön, 

V. tized. Zöldkert u 64 sz
50 kiló vételnél mar házhoz szállítva.

66’5-5-2

Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Becsbe szállítva, ahol ezen 
gyogygör 1906 evben i töiegéggsegi kiállításon Díszoklevéllel ég «r>ny haladagi éremmel lett kitüntetve

ctí

cr 
-o>>cn
c/3 

•<X>

Eladó szöló.
Csalanosi hegyben. 5 kilométerre, 

az. ágasegyházi út mellett, egy jókar­
ban lévő Ó ÓS ÍS1 IXOlCl 
lefő. gyümölcsös SZÖlÖ. a rajta lévő 
lakassal, pincével és jó ivóvizű kúttal 
eladó. Értekezni lehet a tulajdonos H. 
Tóth Imrével, kint a helyszínén, Csa 
lános 9. sz. a. 66’3—0—2

Szent István védjegygyei
a Kőbányai Polgári Serfőzö Részvénytársaság

.1 készítményé . —
Kitüntetések . Budapest 1906: Díszoklevél. Paris 1900 : Grand Prix. Flórencz 
1904 : Grand Prix Nápoly 1905: Grand Prix Palermo 1905: Grand Prix. 
Mindenütt & legelső dij. Bécs 1906 : Díszoklevél. Mindenütt a legelső dij.
Kitűnő elvezeti • s egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegény­

ség, gyomorbajok, álmatlanság étvágytalanság slb. ellen.
Ajánlják :

Dr. Ángyán, Dr Elischer, Dr Herczel, Dr. hétly, Dr. Korányi, 
Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.

Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormány tanácsos fürdőelöljáró, Dr Ebei, Dr. 
Gorsky, Dr Kosteckv, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában 
Dr Ebers, csasz. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József föherczeg u Ivari 

orvosa Cirkvenicában.

Dr.

CD’ 
c/j

co 
*<O’
CC2 
*<b

Poharanként! kimérés Kecskeméten csakis Dunszt és Pintérnél „Royal“ szál 
loifa 2 decis pohár 20 fillér. Utcán át kimerve felliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

Eladó Ixáz.
A VII. tized, Katona-József- 

utca 35. számú sarok házat igen 
kedvező feltételek mellett 
adom el. BALOG ADOLF III. 
tized. Sas-ntca 230. szám, özvegy 
ifjabb Muraközy Sándorné úrnő 
házában. 5174-?—10

örendö I) Ibudapesti légszesz 
MT diókoksz 

mmázsánként ö kor. *70 fillér 
házhoz szállítva.

E^ész waggon vételnél a budapesti 
állomáson 4 kor. 72 fillér. Egész 
waggon vételnél házhoz szállítva 5 kor. 
55 fillér. — Szállítás junius—szeptember.

Előjegyzéseket elfogad:

Löwy Soma
6499—15 — 14 Takarékpénztári palota.

Eladó b á z. "W®
A IV. tized, Öz-Utca 155. szám 

alatti, gazdálkodónak nagyon alkalmas, 
5 szoba, 2 konyha, 4 kamra, éléskamra, 
pincéből álló h á Z, nagy udvarral, jó 
kuttal, kedvező fizetési teltételek mel­
lett szabadkézből eladó. — Értesítés a 
helyszínén nyerhető. 6186—6—4

I

T-0-zelj-ö.n.líz a,
lupényi diókokszszal, 

mely a leggazdaságosabb léli fűtőanyag 
metermazsaja kor. fillér.

Az AkÁCfA
metermazsaja kor fillér.

— Permetezéshez — 
kiváló minőségű M* élesd! mész, 

— csépiéshez — 
aninai és elsőrendű porosz szén van raktáron 

Rosenbaum A. cégnél, 
Nagyhalasi u'ca 14 szí 

Telefon: 1 . es 85.

Kosáripar R-társaság
kecskeméti fióktelepe.

Raktár és iroda: Collner-téri lovarda. 
Telefonszam: 53.

Raktáron tart : saját készité-Ű
utazó-

és ruhás-kosarakat 
minden méretben és kivitelben 

kocsi oldalkas és kocsi ülés 
3Ta.táxi3zos ára-ls xxiellett.

varrógépei^
az állványokban golyós-csapagyakkal 

legszebb varrásra, 
himzesre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.

... Egyedüli raktár :

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
) Kecskemét, Beretvás- szállodával szemben, 

III. tized. Koháry-útca 194. sz.

yarrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vető gépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyüjtö és fűkaszáló, arató- és cséplő-gépek 

===== elsőrendű gyártmányok. ==
(gyári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók: 

Jtákáczi-út. Szigeti Lipótnal. m- SMc!l.út. 
6548 Zjsidó egyház épületében ■ 50-14

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában 1908.




